

政府高官候选院士遭质疑

2011年度工程院院士有效候选人公示名单中还出现多名央企高管,有人认为这是院士官僚化的表现

25日,中国工程院发布2011年度院士增选有效候选人名单,名单共485人,提名材料将公示一个月。中石化董事长傅成玉、上海市副市长沈晓明等央企高管和政府高官在列。

中国工程院院士增选每两年一次,奇数年进行,每次名额不超过60个。今年增选工作年初启动,由单位推荐、部门遴选和院士提名,并经审查和主席团审定。

485位候选人分别来自高等院校、科研院所、厂矿企业、管理部门等。名单公布后,即有人

统计发现,工程管理学部44名候选人中,近半来自央企和政府部门,如中石化董事长傅成玉、中石油原副总胡文瑞、中电投副总张晓鲁、神华宁煤董事长王俭等。

除企业高管外,上海市副市长沈晓明、国务院南水北调工程建设委员会办公室原主任张基尧、安监总局原副局长闪淳昌、教育部原副部长吴启迪等政府高官也在候选人之列。

针对这份名单,网上已出现各种声音,有人质疑评选标准,有人认为是院士官僚化的表现,

也有人觉得“学而优则仕,仕而优则学”,没有什么不合理。

对此,中国工程院学部工作局一名工作人员介绍,现任企业高管、政府官员、大学校长等职,并不能否认其以前从事过科学技术工作,且目前不少企业老总仍在承担部分科研工作,掌握前沿的工程技术,故不能因职务身份就将这些人拒之门外。

他强调,在增选程序中,工程管理学部的候选人需放入其他8个学部中评选,看其是否有真正的工程背景,完全是行政职务将不符合规定。“工程院院士考

量的是曾经为国家作出的贡献,无论是什么身份,需要满足的标准是统一的”,具有中国国籍的高级工程师、研究员、教授或具同等职称的专家,方可被提名。

“工程院此前历经9次增选,一直严格把关”,此工作人员介绍,在后续评审和选举环节,还将特别关注候选人的学术背景。“名单现在已经公示,如果存在大家担心的问题,会反映到我们这里。”按照程序,有效候选人将经两轮评审和选举最终确定新院士名单,新增院士名单拟于今年11月份公布。(据《京华时报》)

江西抚州连发3起爆炸 作案嫌犯当场被炸死

新华社南昌5月26日电 记者从江西省公安厅获悉,江西抚州“5·26”爆炸案犯罪嫌疑人已确定在爆炸中死亡。

26日9时18分至9时45分,江西省抚州市检察院、抚州市临川区行政中心、临川区行政中心东边区药监局旁边的马路先后发生3起爆炸。截至记者发稿时,爆炸案共造成2人死亡,6人受伤。死亡者中,1人为当场死亡,1人为送医院抢救无效死亡。

经警方现场勘查和鉴定,已确定当场死亡者为犯罪嫌疑人钱明奇。钱明奇,男,1959年生,系临川区居民,无固定职业。

案发后,江西省公安机关迅速展开侦查工作。抚州市、临川区全力做好伤员救治和善后工作,并全力做好社会稳定工作。案件目前还在进一步侦查中。

风云三号B星 正式投入使用

新华社北京5月26日电(记者 陈玉明) 国家国防科技工业局26日在京组织举行风云三号B气象卫星在轨交付仪式,卫星由研制部门正式交付给用户中国气象局投入使用,这标志着我国极轨气象卫星真正实现了升级换代,也标志着我国气象卫星达到了世界先进水平。

风云三号B星是我国自主研发的新一代太阳同步轨道气象卫星,设计寿命3年。

国家药监局要求 查处两种假药

新华社北京5月26日电(记者 胡浩) 记者26日获悉,国家食品药品监督管理局发出通知,查处“活肾健阳胶囊”和“通络康胶囊”两种未经批准注册的假药。

据了解,“活肾健阳胶囊”标示研制、生产单位名称为“北中医总院”“北京中医药大学男科总院”和“北京中医药大学生物药业有限公司”;“通络康胶囊”标示生产单位名称为“四川长欣制药有限公司”,网址是www.sccxzy.com。

宁波发生50余起 食海红中毒事件

新华社杭州5月26日电(记者 郑黎) 记者26日从浙江省宁波市食品安全委员会办公室了解到,宁波部分市民近日疑似因食用淡菜发生腹痛腹泻等症状,有关部门已展开调查和处理。

据宁波食安办有关负责人介绍,从25日起,宁波市2家医院发现腹痛腹泻病例50余起,病人自诉发病前曾食用过淡菜。在网上,部分网民也有类似症状的反映。淡菜是一种贝类海鲜产品,又称海虹。



清华摘除 “真维斯楼” 附属铭牌

左图:已摘除附属铭牌的清华大学第四教学楼(真维斯楼)(5月26日摄);右图:没有摘除附属铭牌的清华大学第四教学楼(真维斯楼)(5月24日摄)。

清华大学因将校内的第四教学楼冠名为“真维斯楼”而引发争议。5月26日,清华大学将原来在“真维斯楼”大字旁边写有“真维斯作为休闲服饰市场的领军企业,始终以社会责任为己任,不遗余力地回馈社会,为国家教育事业贡献一份力量”的附属铭牌摘下,而“真维斯楼”大字仍然保留。(新华社发)

丈夫跳槽,妻子被“发配”扫地

中铝青海分公司14名女工回原岗位,直接责任人被免职

新华社北京5月26日电(记者 陈玉明) 中国铝业公司新闻发言人袁力26日在接受记者采访时说,中国铝业青海分公司16名女工岗位调整事件的有关情况已基本调查清楚,青海分公司已对人力资源部经理等直接责任人

作出免职处理,截至26日中午,除2名员工已办理正常调出手续外,其余14名女工已全部回到原岗位。

5月20日,新华社报道,因为丈夫的调离或辞职,今年4月底,16名同在中国铝业青海分公

司不同岗位工作的妻子,被集中调离到公司清扫队工作。

袁力说,媒体报道相关事件后,中铝公司高度重视,第一时间采取措施,责成青海分公司就有关情况迅速展开调查,妥善制定处理措施,并向公司总部

进行专题报告。5月21日,中铝公司成立事件调查组,赶赴青海,就事件展开全面调查。几天来,事件的有关情况已基本调查清楚,中铝公司已责成青海分公司坚决纠正工作中的错误。

报复情夫与自己分手,将水银倒进情夫喝的雪碧中

北京“雪碧投毒案”主犯获刑7年

新华社北京5月26日电(记者 公磊) 为报复情夫与自己分手,北京环卫工人刘晓静在情人喝的雪碧中投毒,制造了震惊一时的“雪碧投毒案”。北京市第一中级人民法院26日对此案作出终审判决,以故意杀人罪判处刘晓静有期徒刑7年,剥夺政治权

利1年;另一名案犯高星原被判有期徒刑5年。

据了解,2009年年初,刘晓静与马赛结识,后来发展成情人。此后,由于家人反对,马赛提出分手。2009年9月,刘晓静结识保安高星原,刘晓静在对方的“指点”下决定投毒报复马赛。

2009年11月7日,刘晓静将马赛约到北京西单一家商场吃饭,并趁马赛不在时,将水银倒进雪碧里,马赛喝下后,被医院确诊为汞中毒。事后,马赛向家属、公安机关捏造了“由自己亲手打开密封饮料”的虚假事实,并向社会公众散布。

警方经过调查发现,雪碧罐体密封良好,无任何针眼等来自外力的破坏,而雪碧生产流水线也无任何汞物质。警方确定该事件为人为投毒,并把侦查重点转移到与马赛一同就餐的刘晓静身上,并最终查明刘晓静投毒的行为。